

# 马屿镇委书记镇长化身“主播”，当地特产卖爆了！ 166分钟，26万观看人次 近5000单成交量



■记者 黄丽云/文 王鹏洲/图

“各位宝宝大家好，欢迎走进瑞城好货，‘屿’你相约直播间。”6月9日19时30分至21时50分，马屿镇党委书记郑希鸿和马屿镇镇长项爱光先后走进位于瑞安日报大楼5楼的瑞安农产品主题直播间，化身主播为马屿当地特产直播“带货”。当晚该场直播时长166分钟，观看人次超26万，近5000单成交量。

“水果玉米5斤9.9元，好划算。”“啊，为什么买不了了？”“抢完啦！”“我抢到眼镜了！”6月9日，马屿专场直播间里热闹非凡，书记和镇长“代言”的不少产品被“秒光”。

直播间最先推荐的是万科农业提供的蔬菜组合(10斤)，直播价限量500份，瞬间被秒光，后续通过沟通，又争取到了500份，又在短时间内卖光。还有不少市民因为没有抢到而觉得遗憾。

水果玉米、天井垵大米、不锈钢砧板、凯奇老人头精品老花镜……一样样产品，链接刚放出来马上就被秒光了。

除了颇具特色和实惠的商品外，直播现场还开展抽奖活动。现金红包、南

方寝饰全棉夏被、左舍民宿房间、金佰特油炸机、温厨鸡蛋肠肠机、乔普曼电饼炉、立品康饮料、卡贝解冻板等奖品也让参与直播的“宝宝们”收获了一次惊喜。

“第一次参加直播带货，我感到既紧张又开心。紧张的是，很多地方都还不熟练，直播表现还不够出色。开心的是，作为当地干部，能给本地产品做代言推广，帮助百姓致富。”直播告一段落后，郑希鸿在接受采访时说，他希望通过这次直播，提高本土优质产品的知名度，拓宽销售渠道，有力推动马屿镇一二三产业发展。

郑希鸿介绍，这次直播带货产品选择方面也是很讲究的。一方面，产品都是马屿本地的，能代表马屿产业的特

色；另一方面，选取的都是品质过硬，美誉度高的产品，让大家买到精品，买到实惠。

“今晚的线上直播让我很惊喜，没想到直播间会如此火爆。”郑希鸿说。他认为，马屿的直播经济潜力是巨大的，因为马屿拥有高品质的特色农产和信誉度高的工业产品，眼下通过线下销售和直播带货渠道，这些产品就插上了销售“翅膀”。

据了解，此次直播活动由市人民政府主办，市农业农村局、市财政局、市商务局、市供销社、马屿镇人民政府承办，市融媒体中心、瑞安淘MCN执行，中国农业银行瑞安市支行、浙江越海文化传媒有限公司、瑞安市云之厚电子商务有限公司协办。

## 我市“双百”助农计划暨首届网络农展会将启幕

本报讯(记者 黄丽云)市“双百”助农计划(百家企业、百场直播)暨首届网络农展会将启幕。据悉，该活动旨在进一步拓展我市农产品销售渠道和消除疫情对我市农业企业带来的持续影响，打破地域空间限制，充分利用互联网直播平台提高我市农产品外界知名度和品牌影响力。

据了解，该活动将于12日在线上开设首届瑞安农产品网络展销会专区，展示销售瑞安本地优质农产品。活动期间，还将组织百家农业经营主体开展为期3天的助农增收“网络直播”技能培训。

市农业农村局相关负责人介绍，助农增收“网络直播”技能培训将带领大家了解多媒体直播基础操作，学习如何吸粉、服务、运营与产品转化思路、提高流量、短视频拍摄手法、技巧和改善农产品在互联网时代中经营的难点，以及如何利用腾讯、抖音、快手、淘宝直播等平台有效带动特色农产品销售。

培训结束后，将由专业主播带领、协助农户一起开展100场系列“公益助农直播

带货”活动，邀请有关乡镇(街道)和农业部门负责人代言推销本地优质特色农产品。活动还将深入农产品基地和生产车间，了解企业文化，以一品一故事的方式展开直播，让更多的市民了解本地优质农产品生产过程。

市农业农村局相关负责人表示，下一步，农业农村局将继续加强农业与电商的有机融合，创新工作方式，用好用活网络直播、短视频等“新农活”，通过网络农展会等各种形式挖掘乡土直播人才，拓宽农产品销售渠道，增加农产品销量，更好地推动乡村发展，助力乡村振兴。



扫一扫，看视频

## 市场采购贸易有技巧 我市召开市场采购贸易方式宣讲会

本报讯(记者 潘敏洁 通讯员 陈慧)日前，市商务局联合瑞安领客互联网创新创业园召开了“市场采购贸易方式宣讲会”。相关外经贸企业负责人30多人参加了会议。

宣讲会上，市商务局相关负责人详细讲解了温州(鹿城)市场采购贸易方式的执行流程，并说明了目前所适用的国家级、市级的优惠政策。企业代表黄永春以其丰富的实践经验为基础，阐述了他在开展市场采购贸易中所遇到的困难和机遇，为相关外经贸企业提供了政策的实践性解读。

“本次宣讲会有助于相关企业充分了解并发挥市场采购贸易方式试点优势，共享政策红利。”市商务局相关负责

人表示，在全球疫情蔓延的情况下，该贸易方式有助于进一步丰富我市外贸出口方式，推动“跨境电商+市场采购”模式，推动我市外贸产业发展。

据悉，市场采购贸易方式是指由符合条件的经营者在经国家商务主管部门等认定的市场集聚区内采购的、单票报关单商品货值15万(含15万)美元以下、并在采购地办理出口商品通关手续的新型贸易方式。通俗地说，就是搭建外贸平台，把各种各样的商品放在市场集聚区内，买方、卖方、代理商、配套企业等，各自发挥作用，助力交易完成。截至目前，我市共有24家企业已在试点范围内注册，市场采购累计出单达2.08亿美元，为我市国际贸易发展贡献了新的增长点。

## 瑞安农商银行 党建联盟 共美共建

近日，瑞安农商银行汀田支行党支部组织该行全体党员前往汀田街道汀八村参观学习党建文化。

一走近汀八村文化礼堂，赫然显目的红字立在浅黄的墙面，外显得特别的庄严，“党是领导一切的，党政军民学，东西南北中”，道出了党政和村民之间不可分割的鱼水之情。往里走进去，党徽特色的大灯高悬在天花板，寓意党的领导一直带领我们勇往直前。“你们是我们党建文化礼堂落成后接待的第一批参观者。”汀八村党支部书记张存良说。随后他带领着大家参观汀八村党建文化廊、党员风采厅、清廉厅等地方，并向他们讲述了汀八村的历史文化、革命烈士和党员事迹。

党建文化廊主要介绍党的光辉历程，汀八村党支部的成立历程及汀八村和瑞安农商行汀田支行的党建联盟



活动情况等。

通过本次主题教育，该行党员们不仅了解了汀八村的乡情乡史，也看到了汀八村对于党建工作建设的努力探索，党建不仅在村居、在单位，更在每一位

党员的身边，并纷纷表示要当好红色革命精神的守护者和践行者，发挥党员先锋模范作用，以锐意进取的精气神扎实做好本职工作。

(通讯员 林玲)

## 骗术升级，防骗意识更要升级

近期一起网络诈骗新闻，引起不少人注意。喜欢网购的张女士在网上买了一个婴儿用品，刚签收就有“客服”给她打电话，说商品质量有问题，要给她退款赔偿。因为“客服”说出了张女士网购的商品型号、订单号、收款地址和电话，张女士便没有怀疑对方身份，互加了微信。结果，“客服”以退不了款为理由，索要手机验证码。没过多久，“客服”再次打来电话说退款退多了。张女士一查，发现自己账户确实多出一笔钱，于是将钱退回。可没过多久，张女士账户上又多出了1万多元，她又把钱退给了对方。不久之后，张女士收到一条短信，说出一身冷汗。短信上说，张女士刚刚在网贷平台上成功办理了一笔贷款，她这才明白，账户里多出来的钱，是对方以张女士的名义在网贷公司借的钱。

虽然相关金融机构经常在各种媒体上进行金融防诈骗宣传，但还是有个别抱侥幸心理的人上当受骗。在日常生活中，只要我们将进行购物、支付、定位等行为，个人信息都会在互联网上留下痕迹。而这些个人隐私也会

被不法分子盗去使用，甚至被明码标价，在黑市上贩卖。被公开的可能不只是姓名、电话，还有身份证号、户籍、家庭住址，以及购物信息和订单号、物流信息。

商家主动联系你，说商品质量有问题，给你双倍退款，这无疑天上掉馅饼。这类电话，很多人接到过，但会到网购平台跟商家再次核实的人却很少，骗子正是抓住了这部分人“贪小便宜”的心理。因此不管有人说你消费异常，还是资产被冻结，只要跟你索要验证码，十有八九就是骗局。官方平台是绝对不会用手机给消费者打电话，也不会用微信或者QQ沟通。有时候，即便是朋友来向你索要验证码，也要警惕，有可能是对方的社交账号被盗了。

随着网络技术的不断发展，除了个人信息的泄露，现在还有新的高科技的金融诈骗，诈骗手法早已通过各种形式组合包装，让人不知不觉落入骗局，可谓防不胜防。不过，不管骗术如何升级，市民只要牢记“不轻信”“保护个人隐私”，就可有效防范金融诈骗。



# 复工贷

做产品实打实 与企业心贴心

- 贷款足额
- 手续便捷
- 价格便宜

抵押率高至 100%

年利率低至 3.85%

单户额度高至 3000万元

申贷热线 4008057702